

СПРАВКА
по итогам тематической проверки
МБОУ «Романовская СОШ»

Проверка проведена 29.01.2024 г. начальником информационного отдела комитета по образованию Радченко С.А., главным специалистом опеки и попечительства комитета Кравченко В.И., начальником отдела общего образования Кравченко Т.Н.

Цели:

- Соблюдение законодательства в области образования несовершеннолетних в соответствии с 120 ФЗ;
- оценка эффективности реализации программ Центра образования «Точка роста»;
- система профориентационной работы в школе.

Задачи тематической проверки:

- анализ качества и эффективности работы ОО по проверяемым вопросам.

В результате проверки было обнаружено:

Деятельность ОО по всем критериям признана эффективной.

В МБОУ «Романовская СОШ» психологом и социальным педагогом составлены перспективные планы работы с несовершеннолетними, состоящими на всех видах профилактического учета. Запланированные мероприятия с несовершеннолетними проводятся в срок и в полном объеме. Для достижения положительного результата социальный педагог и психолог контролируют движение учащихся, ведут учет и профилактическую работу с неблагополучными семьями и семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, осуществляют социальную защиту детей из семей группы риска (многодетных, потерявших кормильца, неполных, малоимущих). Участвуют в методической работе ОО.

Документация психолога и социального педагога соответствует нормативно-правовым актам. Журнал записи на ППк и Журнал регистрации заключений, рекомендаций специалистов оформлены в соответствии с требованиями. Имеются согласия родителей (законных представителей) на обследование и коррекционную работу с детьми.

Личные дела несовершеннолетних, состоящих на внутри школьном учете, имеются. Сроки проводимых мероприятий соблюдены, содержание соответствует планам. Количество проведенных занятий соответствует плану.

1 сентября 2022 года в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» в МБОУ Романовская СОШ был открыт Центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста».

Основной целью деятельности Центра является совершенствование условий повышения качества образования, расширение возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно-научной и технологической направленности, программ дополнительного образования естественно-

научной направленности, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология».

В Центре функционируют лаборатории: по физике, химии и биологии. Кабинеты оснащены новой удобной мебелью, современным оборудованием. На уроках химии, биологии и физики активно используется оборудование Центра. Обучающиеся 5-11 классов на новом оборудовании Центра осваивают предметы следующих учебных образовательных курсов. Широко используется инфраструктура Центра и во внеурочное время. У ребят есть возможность приобрести навыки работы в проведении опытов, проектной деятельности, подготовиться к участию в конференциях, конкурсах и фестивалях. В Центре «Точка роста» доступны программы дополнительного образования и программы внеурочной деятельности.

Для работы в Центре «Точка роста» подобрана команда специалистов из педагогов школы, которые прошли курсы повышения квалификации и продолжают расширять свои знания по данному направлению.

На сайте образовательной организации имеется раздел «Точка роста» в котором размещается вся необходимая информация для обучающихся, педагогов и родителей.

Вывод: в образовательной организации охват контингента обучающихся 5-11 классов составляет 100%, осваивающих основную общеобразовательную программу по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология» на обновленном учебном оборудовании с применением новых методик обучения и воспитания, а также по дополнительным общеобразовательным программам и внеурочной деятельностью на базе центра «Точка роста» в 1-11 классах.

По организации в ОУ профориентационной работы, проверка показала, что классными руководителями 8-11 классов в течение учебного года ведется целенаправленная профориентационная работа с учащимися, целью которой является: расширение знаний о профессиях и специальностях, об учебных заведениях, где эти профессии можно получить; развитие умений и навыков, необходимых при выборе профессии и продвижение по профессиональному пути; соотнесение информации со своими особенностями, т. е. найти свой образ «Я».

Проведено анкетирование учащихся «О выборе будущей профессии», с результатами анкеты на родительском собрании были ознакомлены родители (законные представители). Анкетирование показало, что многие учащиеся уже определились с выбором профессии, но некоторые ребята считают, что есть еще время подумать.

Более целенаправленно данное направление воспитательной работы реализуется в 9, 11 классах через работу с учащимися и родителями. По четвергам проводятся уроки профориентации. Запланирована и организована работа с учителями: классные часы, элективные курсы, профконсультирование по готовности учащихся к выбору профессии. В МБОУ «Романовская СОШ» по профориентации имеются планы на учебный год и анализы о проделанной работе за год. В школе имеется уголок по

профориентации, на сайте есть вся необходимая информация, своевременно пополняется фонд школьной библиотеки.

Рекомендации:

1. Активнее взаимодействовать с органами и учреждениями системы профилактики (КДН, ПДН, школьная служба примирения) для эффективной работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета.

2. Обучающимся по программам центра «Точка роста» принимать активное участие в региональных очных и заочных конкурсах и мероприятиях, предложенных Министерством образования и науки Алтайского края.

Председатель комиссии
по проведению проверки
председатель комитета



Л.А.Курило,

Справку составила
главный специалист
комитета по образованию



О.С.Жаворонко,

Со справкой ознакомлена



Н.П. Савченко, директор